
 
ATA Nº. 22/2017 
 

 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO CURADOR DO 
INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES DO MUNICÍPIO 

DE DOURADOS EM 26 DE SETEMBRO DE 2017. 
 

Aos vinte e seis dias do mês de setembro de dois mil e dezessete, às 
doze horas e trinta minutos, na sala de reuniões do instituto de 
Previdência Social dos Servidores do Município de Dourados – PreviD, 
nesta cidade de Dourados, estado de Mato Grosso do Sul, foi realizada a 
reunião ordinária do Conselho Curador, tendo como objetivo discutir e 
decidir sobre a seguinte pauta: a) Encaminhamentos sobre a nova 
Avaliação Atuarial propositura da Prefeitura Municipal; b) Projeto de Lei 
Complementar nº 010/PGM/2017 o qual visa transformar a alíquota 
suplementar LC 108/2006 para aportes financeiros. Estavam presentes 
os seguintes membros do Conselho Curador: José dos Santos da Silva, 
Ademir Martinez Sanches, Solange Ribeiro Costa, Lourdes Vanini Dutra, 
Maria Gomes Takahachi, Ana Rose Vieira, Eva Sales da Costa, Acácio 
Kobus Júnior, Solange Silva de Melo e Irene Quaresma Azevedo Viana. 
Os Conselheiros Hélio do Nascimento, Márcia Adriana Fokura Fernandes 
de Souza, Osnice Lopes Coelho, Cleusa Ormedo de Souza Marinho, 
Solange Tumelero e José Vieira Filho justificaram a ausência. Também 
estiveram presentes os Diretores Administrativo e Financeira, Theodoro 
Huber Silva e Rosane Aparecida Fritzen D’Sampaio Ferraz, e o Contador 
do Município Rosenildo da Silva França. Iniciada a reunião, o presidente 
do Conselho Curador, senhor José dos Santos da Silva, após constatar 
quórum necessário para abertura, fez leitura da pauta da reunião e abriu 
para deliberação, tendo esta sido aprovada pelos presentes. Após, o 
Presidente deste Conselho, fez uma sucinta explicação a respeito das 
propostas feitas pelo Ente, sendo uma delas a de alterar via projeto de lei, 
a alíquota suplementar estabelecida na Lei Complementar 108 de 2006, 
para aportes financeiros, sem alterações nos valores vigentes, apenas na 
natureza da despesa contábil. E como segunda proposta da Prefeitura, 
foi apresentado o cálculo atuarial do atuário Antônio Mário Rattes de 
Oliveira, MIBA 1162, solicitado pela Prefeitura, em contraponto ao cálculo 
do Atuário Luiz Cláudio Kogut, MIBA 1308, Atuário da empresa Actuarial, 
empresa contratada pelo Instituto. De maneira que a alíquota 
Suplementar proposta no cálculo em questão, é diferente da alíquota 
vigente, sendo assim, a Prefeitura Municipal propõe a alteração desta. 
Após, foi dada a palavra para o Contador do Município Sr. Rosenildo da 
Silva França, que fez uma breve explicação aos Conselheiros das 
proposituras ora elencadas, ressaltando qual a necessidade por parte do 
Ente para que sejam aceitas essas mudanças. Após intenso debate, os 
presentes acordaram em consultar a Secretaria de Políticas de 
Previdência Social – SPP/MF, através da Diretoria Financeira do Instituto, 



sobre as possibilidades existentes para equacionamento do déficit 
atuarial. Após esta consulta, esse assunto será pauta de nova reunião 
neste conselho.Após, O Presidente do Conselho Também fez a leitura do 
memorando 908/DF/PreiD/2017, o qual informa a este Conselho os 
débitos patronais e da alíquota suplementar, referentes a competência 
agosto/2017. O conselho Curador decidiu por seguir o que determina a 
Lei Complementar 108 de 2006. Nada mais havendo a tratar, foi 
encerrada a reunião, tendo eu, Leonardo Landeira, lavrado a presente ata 
que depois de lida e aprovada, vai assinada pelos presentes. 
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